

ОТЗЫВ

научного руководителя о соискателе ученой степени
кандидата исторических наук
по специальности 24.00.03 – Музееведение, консервация
и реставрация историко-культурных объектов
Полтевой Татьяны Ивановны

Полтева Татьяна Ивановна является известным не только в Алтайском крае, но и далеко за его пределами исследователем проблем изучения истории Великой Отечественной войны. Коллекции музеев Республики Алтай по военной тематике сформированы именно этим замечательным специалистом, посвятившим практически всю свою сознательную жизнь комплектованию музейных коллекций и изучению этого периода истории. Татьяна Ивановна – пытливая человек, старающийся как можно больше узнать о событиях военного времени.

Она автор многочисленных замечательных научно-популярных и справочных изданий, каталогов, публикаций в научных сборниках международных, всероссийских, региональных конференций. Ее статьи посвящены не только проблемам региональной истории, но и истории и теории музейного дела, отдельных музеев, предметов и музейных коллекций. Особенно значимы публикации, посвященные землякам-участникам военных действий 1941–1945 годов. Если проследить авторство статей по изучаемой теме, то зачастую окажется так, что автор будет представлен в одном лице – это Т. И. Полтева. Ей свойственны стремление к изучению малоизвестных страниц истории страны на примере региональной истории, настойчивость в достижении поставленной цели, трудолюбие, добросовестность, стремление довести до широкого круга исследователей и общественности полученную в ходе исследования информацию.

Во время работы над диссертацией Татьяна Ивановна выявила, научно описала и проанализировала обширную источниковую базу, сделала доступными для посетителей сотни уникальных фотографий, личных архивов и подлинных документов, провела значительную работу по комплектованию нематериальных объектов культурного наследия периода Великой Отечественной войны – записей воспоминаний участников войны, многих из которых сегодня уже нет в живых. Ею проделана большая работа по изучению и публикации источников личного происхождения по истории Великой Отечественной войны, среди которых сборники «Адалар откон јолдор. Дороги, по которым прошли отцы. Письма и воспоминания участников Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.», «Солдатская память. 60-летию Победы в Великой Отечественной войне посвящается», книга «Валерий Чичинов. Из тетрадки в клетку «... фрагменты большой мозаики...».

В Национальном музее имени А. В. Анохина по выявленным и исследованным Татьяной Ивановной материалам построена постоянно действующая экспозиция «Горный Алтай в годы Великой Отечественной войны», которая уже более двадцати лет демонстрируется в музее. Т. И. Полтева также является организатором выставочных проектов, в том числе и межмузейных.

Работая в Национальном музее имени А. В. Анохина, Татьяна Ивановна организовала работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения и молодежи, стала организатором акций, встреч с ветеранами, научных конференций. Многолетний опыт работы, глубокие знания темы и коллекций позволяют ей быть наставником, воспитателем молодых сотрудников музеев региона, краеведов, студентов, учащихся образовательных учреждений республики.

Коллекционирование и научно-исследовательская работа, знания фондов музеев по Великой Отечественной войне позволили объединить и провести их научную инвентаризацию.

Заслугой Татьяны Ивановны является популяризация коллекций, постоянная работа с редакциями местных газет, журналов, телевидением.

Считаю, что научно-квалификационная работа «История формирования коллекций периода Великой Отечественной войны в музеях Республики Алтай. 1941–2015 гг.», выполненная Т. И. Полтевой, является абсолютно самостоятельной, имеет заверченный характер, обладает научной новизной и актуальностью. Надеюсь, что работа будет успешно защищена и по достоинству оценена.

Научный руководитель
заведующий кафедрой
историко-культурного наследия и туризма
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Алтайский государственный
педагогический университет»
(656031, г. Барнаул, ул. Молодежная, 55;
(3852) 36-82-71; rector@altspu.ru; https://www.altspu.ru),
доктор исторических наук
(07.00.02 – Отечественная история),
профессор




Труевцева Ольга Николаевна

Подпись (и)

Труевцева О.Н.

ЗАВЕРЯЮ

Ведущий специалист по кадрам отдела работы с личным составом Управления кадров

Т.А. Гончарова

Дата заверения

25.02.2019

25 февраля 2019 г.